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ΠΡΟΣ 

Βοuλεuτη ΝΔ Ημαθίας 
κ. Μnαρτζώκα Αναστάσιο 

θΕΜΑ: Αίτημα ΔΣ Συλλόγου σχεπκά με όρια ηλικίας ασφάλισης των γονέων/κηδεμόνων ΑμεΑ, επίδομα σε 
μητtρες ΑμεΑ που δεν ι,urοpούν να εργαστούν λόγω των παιδιών και απελευθέρωση της δυνατότητας 
παρακολούθησης τrρογράμμαrος και πρωινής και cmογευμαπνής δομής για Αι,ιεΑ και αύξηση ιου νοσηλ(ου 
παρακολούθησης ΚΔΗΦ/ΚΔΑΠ σε πεpιπrώσεις 8αριάς ανcmηρiας. 

Αξιότψε κύριε Υφυπουργέ, 

Εκ μέρους του ΔΣ και εκπροσωπώντας όλους τους γονείς/κηδεμόνες ΑμεΑ και τα παιδιά με νοητική ανωτηρία, 
αυτισμό, σύνδρομο Down, εγκεφαλική παράλυση, βαριές και nολλαnλtς αναπηρ[ες του νομού Ημαθίας, με το 
παρόν έγγραφο σας παραθέτουμε τα παρακάτω αιτήματα για επίλυση σοβαρών προβλημάτων που δυσκολεύουν 
την καθημερινή διαβίωση των οικογενειών. 

Αρχικά, σύμφωνα με τον Ν.4336/20415 ανακαθορίστηκαν οι προϋποθέσεις σuvιαξιοδότησης yια μητέρες και 
χήρους πατέρες/κηδεμόνες ΑμεΑ με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω. Με τον νόμο Κατρόuγκαλοu πρώτη φορά 
θεσμοθετήθηκε όριο ηλικ{ας στα 62 με 25 χρόνια ασφάλισης και 7.500 ένσημα, το οποιο δεν υπήρχε μέχρι τις 
18/08/201S. Ζητάμε να καταργηθεL αυτό και να μην υπάρχει όριο ηλικίας όπως (σχυε πριν τον νόμο αυτό. Οι 
γονείς/κηδεμόνες που φροντίζουν παιδιά ΑμεΑ όλοι γνωρtζοuν ότι είναι πολύ ταλαιπωρημένοι στην προσπάθειά 
τοvς να ανταπεξέλθουν στις καθημερινές δυσκολίες, τις αντιξοότητες και τις ιδιαίτερες συνθήκες πσu βιώνουν ιι;αι 
η ηλικία των 62 ε(ναι πολύ μακρινή γι' αυτούς. 

Ένα δεύτερο πολύ σημαντικό επίσης πρόβλημα εντοnί(εται στις μητέρες nou τους συμβαίνει να nρbιει να 
φροvdσουν το παιδί τους με βαριά αναπηρία, τόσο βαριά και δύσκολη που δεν τους επιτρέπει να εργαστούν 
αφού το παιδί τους χρειάζεται την αποκλειστική της φροντίδα. Στο δικό μας Σύλλογο υπάρχουν πολλές τέτοιες 
περιmώσεις και σε κάποιες από αυτές είναι δύο τα παιδιά με αναπηρ(α και ε(ναι και μονογονείκές οικογtνειες. 
Οι γυναίκες αυτές δυσκολεύονται πάρα πολύ να ανταnεξέλθουν στα καθημερινά έξοδα της οιχογένειας και 
ταυτόχρονα στις θεραπείες και την ιατρική παρακολούθηση και τις θεραπείες που χρειάζονται τα παιδιά τους. Τα 
χρήματα από τα επιδόματα των παιδιών δεν επαρκούν. Ζητάμε για τις μητtρες αυτές άμεσα να θεσμοθετηθεί 
επίδομα στήριξης. Δεν ήταν επιλογή τους να μείνουν στο σπίτι και να μην εργάζονται αλλά το απαιτεί η δυσκολία 
της πάθησης των παιδιών τους και χρειάζονται βοήθεια για να επιβιώσουν. 

Στη συνέχεια, θα ήθελα να αναφερθώ στο γεγονός ότι οι ωφελούμενοι nou παρακολουθούν πρόγραμμα κάnοιας 
πρωινής δομής σε ΚΔΗΦ (με χρημcποδότηαη •in αnό ΕΣΠΑ ιίτ-c αnό wν ΕΟΠΥΥ) ή ΚΔΑΠ (με χρηματοδότηση 
ΕΣΠΑ), σύμφωνα .με το υπάρχον νομοθετικό πλαίσιο αnαγοριύετcιι να nαρακολοuθήσει το πρόγραμμα 
αnογεuμαnνής δομής που χρηματοδοτείται από ΕΣΠΑ, γιατι θιωρεlται διnλή χρηματοδότηση. Ζητάμε να 
ξrnεραστει αυτό το εμπόδιο, να καταργηθεί αυτή η αnαγόρε:uση. Τα παιδιά μας txouν μεγάλη ανάγιcη αιιό τη 
βοήθεια των δομών αυτών. Όσο τα nαιδιά μας φοιτούν το πρωί σο δημόσιο σχολείο έχει τη δυνατότητα να 
παρακολουθήσει το ωτονεuματινό πρόγραμμα ενός ΚΔΑΠ. Γιατί λοιπόν να μη σuνεχ{ζεται αυτό μόλις 
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